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中共重庆工商学校委员会
关于印发《开展我为双优增光彩“五个一”党员实践活动实施方案》的通知

各支部：
现将《中共重庆工商学校委员会开展我为双优增光彩“五个一”党员实践活动实施方案》印发给你们，请遵照执行。
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中共重庆工商学校委员会
[bookmark: _Hlk63003727]开展我为双优增光彩“五个一”党员
实践活动实施方案

为充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，学校党委结合巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，推动党史学习教育常态化制度化等相关要求，决定在全校党员教师队伍中开展我为双优增光彩“五个一”党员实践活动，具体活动方案如下。
一、指导思想
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和认真贯彻落实党的十九届六中全会精神，持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，持续推进党史学习教育常态化长效化，全面加强党的建设，不断增强党员干部的创造力、凝聚力、战斗力，提高党员队伍综合素质，将党建工作与学校中心工作紧密结合，增强服务师生的能力，助力学校事业持续稳定发展。
二、组织领导
为保证党员实践活动的顺利开展，学校成立我为双优增光彩“五个一”党员实践活动领导小组，负责实践活动的统筹安排。
组   长：刘友林
副组长：付  琳、李远祥、张  金、黄焕均、陈大鉴
成  员：周国荣、朱先容、崔晓敏、易祖全、欧宇、蒲德兰、聂坤宇、赵阳敏、陶  佳
领导小组下设办公室，办公室设在学校党群办，负责实践活动日常工作。
办公室主任：周文凭
办公室成员：李波、胡成俊、马露、刘静
三、参加对象
全校党员教师
四、活动内容
我为双优增光彩“五个一”党员实践活动，即建一个示范岗、提一个合理化建议、上一堂示范课、指导一名新教师、精准帮扶一名困难学生。
（一）建一个示范岗
党支部为每位党员授予“党员示范岗”标牌，端放在办公桌上，亮出身份，对“党员示范岗”进行一次评议，师生评议、党员评议和领导小组评议相结合，对不合格的“党员示范岗”采取个别谈话提醒，并收回标牌，对优秀的“党员示范岗”授予标兵称号，并在党员大会上进行表扬，面对优秀共产党员、优秀党务工作者从标兵中选举产生。
（二）提一个合理化建议
党员教师结合教育教学实际，为学校事业发展建言献策，提出一个合理化建议，由党支部汇总后提交领导小组，如所提建议经学校党委会讨论通过并实施，学校党委将对提出人进行公开表扬。
（三）上一堂示范课
党员教师要充分发挥示范带动作用，落实发展新理念，研究学生学情，探索学法教法，着力解决课堂教学的重点难点问题，切实提高课堂教学质量，争当职业教育的“先锋”。通过支部大会、集中学习等形式，宣传、启动党员示范课活动，鼓励党员教师积极参与。组织党员教师集中观摩示范课，组织评课。每名党员交一份示范课教案、教学视频。
（四）指导一名新教师
结合学校教师队伍建设“青蓝工程”实施，选择教龄5年以下的新教师作为指导对象，党员教师在师德规范、工作作风、教育观念、业务技能等方面对新教师进行科学引导，手把手指导新教师撰写教案，制作课件，撰写教学论文，开展德育教育等，每学期至少指导听评新教师4节课，促进新教师迅速成长为教育教学能手。每名党员填写《重庆工商学校党员培养新教师记录表》（附件1）。
（五）精准帮扶一名困难学生
深入贯彻落实习近平总书记“扶贫先扶志，扶贫必扶智”的指示精神，深入推进职业教育领域精准扶贫、深度扶贫，由学校团委牵头，在全校学生中遴选出家庭经济特别困难的学生、学业上特别困难的学生，每名党员选择帮扶一名困难学生，从经济上资助，知识上灌输，技能上指导，促进他们勤奋好学，完成学业，成功就业。每名党员填写《重庆工商学校党员帮扶困难学生记录表》（附件2）。
四、活动要求
（一）加强领导，建立机构
成立党委委员与党支部书记组成的我为双优增光彩“五个一”党员实践活动领导小组，切实加强对主题教育活动的指导，力求方向正、路子对、方法好、效果明。
（二）大力宣传，广泛动员
通过全校党员大会、党支部主题党日，对我为双优增光彩“五个一”党员实践活动进行广泛宣传，鼓励全体党员教师自觉参与到主题教育活动中。
（三）强化责任，狠抓落实
每名党员都是我为双优增光彩“五个一”党员实践活动的责任人，必须严格按照学校党委和各党支部的要求落实任务，各党支部选出一名群众监督员，全程监督活动开展情况，学校党委和各党支部负责按季度开展阶段性评比，以促进主题教育活动持续开展。
（四）分段总结，形成特色
各党支部要制定符合党支部实际的活动计划，适时召开经验交流会。各党支部工作、优秀党员的评比要与我为双优增光彩“五个一”党员实践活动开展情况挂钩，使我为双优增光彩“五个一”党员实践活动真正成为党建工作的重点和亮点。
附件1：《中共重庆工商学校委员会党员指导新教师记录表》
附件2：《中共重庆工商学校委员会党员帮扶困难学生记录表》



中共重庆工商学校委员会
2022年9月13日















中共重庆工商学校委员会	2022年9月13日印发

附件1：
[bookmark: _Hlk43305315]中共重庆工商学校委员会
党员指导新教师记录表
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党员帮扶困难学生记录表
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