严格“五个过硬”标准
建设党建“双创”示范学校
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党委聚焦“五个过硬”，即把方向过硬、管大局过硬、做决策过硬、促改革过硬、保落实过硬，实现“十个1”目标：打造高质高效运作新媒体平台1个，建成领航浮雕群、廉政文化墙等系列党建文化宣传主阵地1个，制作示范点建设微视频1个，打造师生思想政治工作育人品牌、育人载体1个，建成服务成渝两地省级产教融合示范基地1个，建成国家示范职教集团1个，建成国家职业教育教师创新团队1个，新建省级技能大师工作室1个，形成可复制可推广的典型经验1套，汇编示范点建设成果资料1本。
一、把方向过硬，坚持职业教育社会办学方向
（1）自觉在政治上思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。修订完善党委理论中心组学习等制度，制定深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化、巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果、巩固拓展党史学习教育成果等实施方案，构建习近平新时代中国特色社会主义思想“三讲三进”体系，拥护“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。
（2）坚持把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程。全面落实新时代党建总要求，把政治建设摆在首位，优化制定并统筹推进党的“六大建设”方案。坚持“第一议题”学习制度，注重发挥党的建设对学校各方面工作的牵引、保障作用，推动党的路线、方针、政策在学校得到切实贯彻执行。
（3）巩固马克思主义在学校意识形态领域的指导地位。全面贯彻党的教育方针，坚持为党育人、为国育才，坚持职业教育社会办学规律，严格宣传教育、阵地建设、网络平台等方面的管控，建成领航浮雕群、廉政文化墙等党建文化宣传主阵地，确保中国特色社会主义鲜明的政治方向、服务面向、育人导向。
二、管大局过硬，层层落实管党治党责任
（1）落实立德树人根本任务。发挥学校党委总揽全局、协调各方作用，坚持党管人才原则，选人用人“20字”方针，涵育“四有”好老师，培育国家级教师创新团队。引领师生践行社会主义核心价值观。建构“三全”育人体系，开展“三会”“三赛”“三节”“三周”系列素质教育实践活动，形成师生思想政治工作育人品牌、育人载体，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
（2）落实党建工作责任制和意识形态工作责任制。党委切实履行管党治党主体责任，健全党建工作、意识形态工作、党风廉政建设等高质量党建工作体系，严格党组织和党员队伍建设，严格执行“三会一课”、主题党日等组织生活制度，全面落实党支部“七个有力”要求，明确把履行主体责任和“一岗双责”情况纳入校领导班子成员和中层干部年度述职述责事项，持续推进学校各支部书记抓党建述职评议考核工作。加强师德师风、教风学风建设和学校精神文明建设，严格执行师德师风一票否决制。
（3）贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神。严格落实全面从严治党“三大责任”清单，织牢“三线”要求，严格党风廉政建设主体责任和纪委监督责任，重点领域风险防控机制不断完善，违纪行为查处及时，“三不”机制一体推进。严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒正风肃纪，坚决防止和反对“四风”，营造党风正、校风清、学风好、作风实的办学生态。
三、作决策过硬，全面提升议事决策能力
（1）坚持和完善党组织领导的校长负责制。细化党委领导的校长负责制实施办法，落实党委全面领导、党政分工合作工作机制，建立党组织领导的校长负责制运行情况报告执行制度。
（2）坚持民主集中制。落实“三重一大”决策制度。完善学校章程、党委会议事规则、行政办公会议事规则，完善党委对工会、共青团等群团组织的领导制度，发挥校务委员会、教代会等组织作用，实现科学决策、民主决策、依法决策。
（3）完善内部治理结构。优化二级机构设置，配置党建专职中层干部1名，专职干事2名，推动学校各支部在教师队伍建设、专业建设、教研教改活动等重大问题上政治把关，在参与决策中发挥更好作用。
四、促改革过硬，坚持深化职业教育办学改革
（1）聚力“三教”改革。围绕教师、教材、教法中存在的问题，抓住教学改革教师这个“牛鼻子”，增强教师质量意识，建成国家职业教育教师创新团队1个，新建省级技能大师工作室1个，落实立德树人的根本任务，建立质量管理诊改体系，全面提升育人质量。
（2）深化产教融合。聚焦教育部重庆市人民政府《关于推动重庆职业教育高质量发展促进技能型社会建设的意见》（渝府发〔2021〕35号）精神，构建职教集团实体运行机制，建成国家示范职教集团1个，发展中国特色学徒制，建成服务成渝两地省级产教融合示范基地1个，实现专业与产业的全面对接，推动人才链、产业链、创新链“三链融合”发展。
（3）强化职教高考。围绕就业与升学并重的新定位，优化职教高考激励制度，推动学生升学比例达到50%以上，实施职业教育服务终身学习质量提升行动，促进学生升入职教本科、“双高”院校比例逐年提高。 
五、保落实过硬，坚持确保决策部署落地生根
（1）着力推进中心工作。围绕“双优学校”、国家示范职教集团建设及技能大赛、标志性成果打造等中心工作，以及涉及人才引进、队伍建设、绩效考核、职称评聘等重要工作，党委亲自挂帅、严格把关、负责到底，确保工作推动走深走实。
（2）着力优化保障机制。建立新媒体平台，推进学习考核、评估检查、宣传报道等数字化智慧化，建立中心工作周决策月推进会制度、重点工作任务台账制度、重点工作落实督查制度等工作机制，为各项工作的依法决策、务实推进和落地见效提供有力保障。纪委协助党委对“关键少数”任务落实监督全覆盖、震慑无盲区，每月检查进度，持续推动落实。
（3）着力完善评价机制。落实《深化新时代教育评价改革总体方案》精神，对党员领导干部坚持定量与定性考核结合、数量与质量考核并重、过程与结果考核兼顾。深化巡视巡察、审计监督发现问题与评先奖优、干部选用、责任追究挂钩，发挥专职监督作用，落实落细上级决策部署和学校重点工作。
