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自2018年全国高校党组织 “对标争先”建设计划和高校党建“双创”工作启动以来，学校党委按照新时代党的建设总要求和 “把方向过硬、管大局过硬、做决策过硬、抓班子过硬、带队伍过硬、保落实过硬”六个过硬的具体要求，对标对表扎实推进，党建“双创”稳扎稳打，取得阶段性成果。不仅学校入选首批“全省党建工作示范高校”，还有多个二级党委入选教育部和安徽省“党建工作标杆院系”培育创建单位、“党建工作样板支部”培育创建单位。坚定“主心骨”，党建工作质量全面加强
围绕党建“双创”，校党委坚持培育为基、重在建设、典型引领、整体推进，制定实施方案，明确阶段性培育建设目标任务和具体措施，精准发力。
坚持和加强党的全面领导。校党委坚持党要管党、全面从严治党，以党的政治建设为统领，开启了一系列生动的实践探索。
把牢政治方向。坚持和完善党委领导下的校长负责制，出台《关于进一步加强党的领导、改进工作作风的若干规定》，修订党委全委会、党委常委会和校长办公会议事规则，规范学院党委会和党政联席会议事规则，坚持每半年召开一次基层党建工作专题汇报交流会，把党的领导贯穿学校工作各方面各环节。建强领导核心，成功召开校第七次党代会，选举产生新一届“两委”班子，对建设特色高水平大学做出全面部署。成功召开七届二次党代会暨全面从严治党工作会议。制定《关于防范化解党的建设领域重大风险专项工作方案》，打好防范化解重大风险攻坚战。
强化政治引领。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终，召开集中学习研讨会和调研成果交流。
强化干部队伍思想政治建设。校党委把抓实抓牢思想政治建设作为全局性、基础性工作，推动政治理论教育入脑入心，不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。多层面、分类别、分专题开展学习教育活动，教育、引导和引领广大干部担当作为。同时开展中层领导班子和干部调研，结合换届适时做好部分干部选拔任用工作，制定并落实《安徽农业大学2019-2022年干部教育培训工作规划》。
严格执行“三会一课”、民主生活会等党内组织生活制度。开展基层党组织书记述职评议考核工作，实施党支部建设提升行动、党组织“对标争先”建设计划，深入推进基层党组织标准化规范化建设。弘扬“主旋律”，思想政治教育成效明显
校党委紧扣学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线，抓实校院两级理论学习中心组学习。全面落实全省“三全育人”综合改革试点工作，制定《“三全育人”综合改革试点工作实施方案》，探索课堂、科研、实践、文化、网络、心理、管理、服务、资助、组织育人于一体的“十育人”体系。推进思政理论课改革创新，“思政课程”与 “课程思政”同向同行，立项建设30项“课程思政”示范课程。制定《安徽农业大学关于深化新时代思想政治理论课改革创新加强思想政治理论课教师队伍建设的实施意见》。注重校内外教育资源联动融合，依托综合试验站、860多个农业科技示范基地，实现思想政治工作和第二课堂的有效衔接。
学校成立网络思想政治工作中心，制定《安徽农业大学网络思想政治工作中心建设和实施方案》，依托易班、学校新媒体联盟等平台，积极开展网络思政工作。开展“我和我的祖国”、“中国梦·安农梦”等主题教育和“农耕文化节”“神农大讲堂”“青禾讲坛”等品牌活动，培育和践行社会主义核心价值观。牢牢掌握意识形态工作领导权，认真落实意识形态工作责任制，管好意识形态阵地，强化网络舆情监测。
新冠肺炎疫情发生后，校党委把疫情防控工作内容作为开展思想政治工作的典型素材，贯穿落实到人才培养和教育教学各环节，制定下发 《安徽农业大学关于学习宣传贯彻落实<新时代爱国主义教育实施纲要>的工作方案》和《关于开展“共抗疫情、爱国力行”主题宣传教育和网络文化成果征集展示工作的通知》，大力弘扬新时代爱国主义精神，坚定爱国力行的责任感和使命感。校党委书记江春和校长夏涛走上网络讲台，为师生讲“开学第一课”，以爱国主义教育为内容全面开启学校线上教学活动。依托辅导员、思政课教师等思政工作队伍，充分利用微信、QQ等网络媒介，组织开展网络主题班会、线上理论学习、“青春战‘疫’共克时艰”线上主题团日等活动，发挥朋辈示范效应，弘扬主旋律、传播正能量。实施“暖心帮扶行动”，助力学生成长成才，搭建“空中招聘会”，发放临时补助金，开展网上心理咨询，多措并举为学生保驾护航。
积极的实践换来一批党建思政专项研究成果，获批教育部示范马克思主义学院和优秀教学科研团队建设重点项目，获批教育部科技项目1项，省教育厅科研项目7项，获批省教育厅2019年全省高校思想政治工作能力提升暨“三全育人”综合改革试点省建设奖补项目12项，获批省级教学成果一等奖1项。念好“紧箍咒”，全面从严治党扎实推进
为进一步落实管党治党主体责任和监督责任，强化党委主要负责人第一责任人职责和分管领导“一岗双责”，扭紧责任链条。校党委制定了《安徽农业大学开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育工作方案》《安徽农业大学关于深化“三个以案”警示教育的实施方案》，深入推进“严强转”“8+2”专项整治、“三查三问”三个以案“警示教育。坚决铲除形式主义、官僚主义生根接枝的“土壤”。
加强对中央八项规定精神及其实施细则和学校实施办法落实情况的监督检查，认真贯彻《新时代高校教师职业行为十项准则》等规定，引导广大教师肩负起“立德树人、教书育人”光荣职责。贯彻落实中央“基层减负年”和省委《关于力戒形式主义官僚主义的意见》要求，推动校院两级组织解决了一批“多、推、虚、浮”问题。
充分发挥信访举报职能，依纪依规对各类信访和问题线索进行调查处置。推进校内巡察整改和审计整改，坚持严管厚爱，抓早抓小，实事求是运用监督执纪“四种形态”，加大问责力度。处理情况网上通报曝光，不断释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。严格落实《安徽农业大学督查督办工作规则 （试行）》，围绕年度重点工作落实情况，采取 “四不两直”方式集中督查。大力营造求真务实、真抓实干的良好氛围。当好“导航员”，学校事业发展成果喜人
校党委以上率下，层层推进。各级党组织把党建“双创”工作作为重要的政治任务，上下同心、持续发力，高质量党建与事业发展深度融合，成绩喜人。
党建“双创”工作启动以来，人才培养质量不断提升，学校首次召开学校教育大会，出台 《高水平本科教育建设实施方案》《新农科新工科新文科建设实施意见》，获批4个国家级、17个省级一流本科专业，启动五类一流课程建设工作。引进高层次人才25人、团队2个，获省高层次创新创业人才奖补资金。获批国家留学基金委面向项目18项、“青骨”项目7项，21名教师到国外一流大学访学。
科技创新能力不断提升。获批2个省部级科研平台。与铜陵市、安庆市等单位合作共建长江经济带磷资源和水环境研究中心及林业科技创新研究院。立项省部级以上科研项目203项。到账科研经费2.46亿元。学科学位点协同发展。出台 《一流学科建设行动计划》，实施学科分类建设，对下一轮学位点申报工作作出安排。“农业科学”“动物与植物科学”稳居ESI前1%行列。全面建成大别山等6个试验站并投入使用。与池州市、安庆市签订战略合作协议，新建2个特色产业试验站，与怀宁县人民政府共建新型农业推广服务平台。国际交流与合作有效拓展。《人民日报》、新华社、《光明日报》《中国教育报》《安徽日报》等中央及省级主流媒体刊发宣传我校办学成就稿件200余篇。
党建“双创”是一面旗帜，引领方向，凝聚力量。
全校24个基层党组织、185个党支部成为坚强有力的战斗堡垒，3550多名党员成为干事创业的先进模范，汇聚成建设特色高水平大学的磅礴力量。
党建“双创”工作只有进行时，没有完成时。在校党委的坚强领导下，全校各基层党组织将深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和组织建设的重要论述，勠力同心、坚定前行，奋力书写特色高水平大学建设新篇章。

