

办好百年职校
为服务区域经济发展作出更大贡献
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一、基本情况
重庆工商学校始建于1904年，有着119年办学历史，位于重庆市江津区，全国历史文化名镇——白沙镇。学校系首批国家重点，首批国家示范，重庆市高水平中职学校、重庆市A类“双优”中职学校建设单位。学校先后荣获全国教育系统先进集体、全国职业教育先进单位、全国中等职业学校德育工作先进集体、全国五四红旗团委等多项国家级荣誉。
二、主要成效
办学实力全市领先。学校现有在校教职员工606人，学生12000余人，开设建筑工程施工、数控技术应用、电气运行与控制等18个专业，建成校内实训基地（室）176个，校外实训基地78个，仪器设备总值1.2亿余元。学校在以全市第一排序通过市级高水平中职学校终期验收后，再次入选重庆市“双优”(A 类)中职学校建设单位。并先后入选全国示范性职业教育集团(联盟)培育单位、全国职业院校信息化标杆院校试点单位和全国首批职业院校数字校园建设试点院校，是重庆市乃至西部地区办学规模最大、综合办学实力最强的中职学校，被誉为培养巧匠能工的沃土、孕育豪商巨贾的摇篮。
技能大赛成绩突出。学校技能大赛11次蝉联重庆市团体总分和奖牌总数桂冠，全国技能大赛获23金48银35铜。2021年获3金1银8铜（金牌数位居全国第四，奖牌数位居全国第七），智能家居安装与维护赛项获全国总冠军，杨天雄等8名选手获“全国技术能手”称号。《重庆日报》以“赛教互促为高技能人才架桥引路”对学校进行了专题报道。去年12月，我校高规格承办了重庆四面山2022年“陆子冈杯”全国工艺品雕刻职业技能竟赛半决赛和江津区第一届玉雕创意大赛选拔赛两项赛事，学校师生共斩获2金1银和12 个优秀奖，学校获“突出贡献奖”。学校教师吴迪在“陆子冈杯”全国工艺品雕刻职业技能竞赛中斩获金奖，被授予“全国技术能手”称号。
教研科研成果丰硕。教师主编教材86本，2本教材被教育部评为改革创新示范教材，6本教材入选“十二五”“十三五” 职业教育国家规划教材，1门课程获评职业教育国家在线精品课程。给排水工程施工与运行专业教学团队获评国家级职业教育教师教学创新团队。教师获全国职业院校教师教学能力比赛以及中职班主任能力大赛一等奖3个，二等奖5个。荣获国家级教学成果二等奖4项，重庆市教学成果特等奖1 项、一等奖3项、二等奖7项（获奖等次和数量位居全市中职学校第一）。
合作交流影响广泛。学校多次承办全国职业院校职业技能大赛和全国中职学校学生实习管理交流研讨会等全国性赛事和会议。作为中澳职教合作项目学校、中德（重庆）汽车职业资格培训与认证中心、中非（重庆）职业教育联盟成员单位与澳、德、柬等国开展合作交流，与越南润动科技有限公司共建“鲁班工坊”。《半月谈》、中国教育电视台《职教中国》等国家级主流媒体多次专题报道学校办学成果，原全国人大常委会委员长张德江，全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海，原重庆市委书记陈敏尔等各级领导多次到校视察或听取工作汇报，对学校办学给予了高度评价。
三、下一步工作打算
以建设国家“双优”为抓手，提升办学实力。国家明确提出到2023年，遴选1000所左右优质中职学校和3000个左右优质专业。目前，学校已经成功入选市级优质中职学校和优质专业A 类建设学校。学校将加大投入和建设，确保学校成功建成国家“双优”中职学校。
以推进职教改革为着力点，提高育人质量。不断探索中国特色学徒制、长学制贯通培养人才培养模式改革，促进教育链、人才链、创新链的深度融合。积极深化校企合作、产教融合，通过“引企入校”、“引教入企”、“股份共建”等方式，高规格推进集“产学研训赛创”一体化的产教融合基地与校企合作项目建设，全力打造技术技能人才培育示范基地、中小微企业孵化基地、技术研发创新中心。以国家示范职教集团建设和成渝职教协同发展为契机，做强做精重庆工商职业教育集团，建成法人制、实体化运行的全国示范性职业教育集团。
以示范职教集团建设为驱动，增强发展动能。学校积极整合各类资源，汇聚各方力量，以全国示范性职业教育集团建设和成渝地区职业教育协同发展为契机，做强做精重庆工商职业教育集团，建成法人制、实体化运行的全国示范性职业教育集团。
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