新思想、新理论浸润心灵
引领学校事业高质量发展

重庆工商学校
[bookmark: _GoBack]新思想凝聚新共识，新理论引领新行动。重庆工商学校全体师生在党的二十大精神的指引下，踔厉奋发，勇毅前行，以高度的政治责任感和历史使命感，奋力推进习近平新时代中国特色社会主义思想在校园落地生根，不断开创学校事业发展的新局面。
一、学懂新理论，筑牢思想根基
“第一议题”学。将党的二十大精神作为党委、支部学习的第一任务，建构习近平新时代中国特色社会主义思想“三进三讲”体系，发挥“党委+支部”“支部+专业”“支部+项目”的工作机制，实现理论学习的全覆盖、全方位、全链条。
“五支队伍”讲。邀请理论专家解读党的二十大精神，剖析习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵与实践真谛。党委书记第一时间带头讲、支部书记重点讲、德育辅导员具体讲、思政教师课堂讲、团学干部微宣讲，增强理论学习的针对性、广泛性、实效性。
“全媒矩阵”宣。开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”专栏，用好宣传栏、电子显示屏、黑板报等宣传阵地，发挥校报、校园网、微信公众号等媒介平台作用，采取多种宣传方式，全场域、全时段、立体化宣传党的二十大精神，营造学习宣传的浓厚氛围。
二、做实新课程，根植行动力量
学好网络课程。国家教育行政学院中国教育干部网络学院开展的“踔厉奋发勇毅前行 加快推进教育强国建设――深入学习宣传贯彻党的二十大精神”的网络培训专题，内容涵盖视频资料、直播视频、心得体会、在线自测等，资源丰富、形式多样、操作简便、高质高效，是精准诠释党的二十大精神的专业网络课程，为我们提供了指尖上的学习课堂。学校师生学习热情高，参与性强，注册率100%，结业率98%，极大提升了专题理论学习的广度和深度。
融入思政课程。成立“习近平新时代中国特色社会主义思想”研究室，编写党的二十大精神课程读本，发挥“课程思政+思政课程”两轮驱动，将新理论、新思想作为重要的思政内容，融入文化课堂、专业课堂、实训课堂，实现党的二十大精神在思政各环节的全浸润。
拓展实践课程。依托学生社团，发挥“第二课堂”作用，开展“拥抱新时代，放飞青春梦”的书法、演讲、征文、音诗画等实践活动，促进党的二十大精神在全校师生中外化于行。实施“百名教师访万家”活动，将党的二十大精神送到山头村落。结合专业实际，寓新思想、新理论于学生顶岗实习岗位和工作手册，增强技能报国、岗位成才的本领。
三、践行新思想，凸显党建特色
彰显思想示范力。学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十大精神，既是学校当前的中心工作，也是最大的党建。学校把新思想、新理论融入教育教学任务，细化评价指数，强化绩效激励，作为评选“仁爱之星”“学习之星”“教学之星”“业绩之星”“奉献之星”“创新型教师团队”“创新型党组织”的重要指标，以更丰更亮的“五星双创”党建品牌，激发学校办学活力。
增强思想服务力。遵循新发展理念，与重庆建筑行业协会、白沙工业园区、润通科技有限公司等共建习近平新时代中国特色社会主义思想创新实践活动基地10个，形成了“组织共建、党员共育、人才互动、文化互鉴、成果共享”的校企行党建共建新模式，有效服务企业转型与产业升级，实现新思想、新理论在服务人才、教育、产业、创新“四链”上的全融合。
提升文化影响力。以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，打造领航浮雕群、廉政文化墙、统战文化长廊、抗战文化旧址、鲁班广场等文化阵地，构建领航文化为核心，廉政文化、统战文化、抗战文化、工匠文化为支撑的“五化”育人格局，赓续红色血脉，培育时代新人。
四、抢抓新机遇，助推事业发展
铸德强能见行动。以党的二十大提出的人才强国战略为引擎，落实教师教学能力提升“五大工程”，建设“技能大师”“产业导师”工作室，实施“师德领路”“双培双带”“万人名师”计划，提升专业能力与职业素养，提升学校核心竞争力。学校建筑专业成为国家职业教育教师教学创新团队。学校教师获国家级教学成果奖3项，市级教学成果特等奖1项、一等奖3项；获全国模范教师、全国教学名师、特级教师8人。
提质培优显成效。全面贯彻党的教育方针，坚持育训并举，建立质量管理“三大”体系，创新人才培养“三大”模式，增强学生“三大”能力，育人质量全面提升。近年来，专本科升学率达99%以上，就业率99.8%以上，学生获全国职业院校技能大赛25金36银，连续五年跻身全国“前十强”，学校被誉为“巧匠能工沃土，豪商巨贾摇篮”。
深化改革向未来。百年红色基因、百年匠心向党。学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，以党的政治建设为统领，不断将党建组织优势转化为学校深化改革、增质赋能的工作优势，聚力建成全国领先、世界水准的国家“双优”职业院校，把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期盼转化为“大有作为”的生动实践。
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