泉州职业技术大学：构建党建工作体系，引领职业教育高质量发展
作为全国首批本科层次职业教育试点学校，泉州职业技术大学坚持党建统领，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人、德技并修，通过“三个工作机制”，构建纵向到底、横向到边的党建工作体系，以高水平党建引领推动学校本科层次职业教育高质量发展。
一、举旗定向，构建发挥党委政治引领作用工作机制
健全决策机制。学校党委坚持以党的政治建设为统领，深入贯彻落实新时代党的建设总要求。将党组织建设写入学校章程。开好党员大会，选优配强党委、纪委领导班子，绘制学校未来五年发展蓝图，凝聚改革发展合力。建立董事会、党委、行政“交叉任职、三向交融”办学治校管理模式，健全党政联席会制度，凡是办学治校中涉及重要干部任免、重要人才使用、重要阵地建设、重大发展规划、重大项目安排等均经党政联席会集体研究决定，董事会、校党委、校行政领导参加，落实“三重一大”决策权限，有力保证党组织在重大事项决策、监督、执行各环节能够发挥政治核心作用。
强化政治功能。完善党委中心组学习制度，推进主题教育制度化长效化，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，严格执行党的组织生活制度，建立“三会一课”、主题党日等常态化工作机制，开好民主生活会、组织生活会，多形式多载体推进全校师生深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯穿教育全过程。牢牢掌握意识形态领导权，把好教师引进、课堂教学、教材选用、学术活动等政治关。持续推进党建工作质量建设，健全党委职能部门，配齐配强党务干部，优化党组织设置，落实教师党支部书记“双带头人”全覆盖，党组织书记抓基层党建工作述职评议考核全覆盖。建立党支部书记例会暨培训制，每月总结点评、指导部署、交流分享典型经验，形成常态化指导、考核、评价机制，持续推进“标杆院系”“样板支部”建设。
助力中心工作。把党组织的政治核心作用贯穿办学治校、改革发展全过程，党委领导率领师生，团结一致，在学校办学定位与特色梳理、内涵建设发展、人才培养等各项工作中积极作为，确立了具有职业教育鲜明特色的“产业伙伴型大学”的办学定位和“创业者的摇篮”的育人定位。学校党委与地方政府部门、行业标杆企业、区域龙头企业深度合作、深化产教融合，政校行企以党建共建等形式搭建技能人才培养、产学研合作、乡村振兴、文化交流、创新创业等平台，推动区域内形成良性互动、资源共享、协同创新、共谋发展的崭新格局。如与泉州市高教发展中心共建，联合地方党校开展“党课进高校”68场、设立大学生党员创业园、助力学生就业创业，多方共享党建资源、共推职教发展。
二、赋能协同，构建基层党建与事业发展双融双促工作机制
推进“三全育人”综合改革。优化设置机关党组织，协同赋能，提升服务管理教育质量，为学校高质量发展提供政治保证。建立校领导联系基层、师生制度，开展“提高日”“与党支部书记面对面”等活动，党员领导干部、各职能部门负责人深入师生中交流学习、共商发展，落实“马上就办”，及时解决师生“急难愁盼”问题。落实全面从严治党，严格党内政治生活制度，加强师德师风建设，强化基层党组织政治功能。注重规范化建设，制定《基层党组织规范化工作手册》，以“党建沙龙”为载体，定期培训党务工作者，促进党建工作规范化。充分挖掘和激发党组织在育人方面的功能，将思想政治教育与技术技能培养融合统一。深入实施校园文化育人工程，如早起床早锻炼、成才笔记、心灵之窗、情满校园主人周、百名学生助理培养计划等育人项目，大力推进思政教育供给侧改革和职业教育课政融通改革，深化通识教育人才培养模式改革，推行理实一体化教学，推行书院制，大力弘扬社会主义核心价值观，培育劳动精神和职业精神，培养具有“大国工匠”精神的高层次技术技能人才，创新“三全育人”模式，扎实提高三全育人工作的精准性、实效性，获批教育部“一站式”学生社区综合管理模式建设自主试点单位、福建省第二批“三全育人”综合改革试点建设高校。
“书院”与“学院”党组织协同育人。学校推行“学院+书院”育人管理模式，学院负责专业建设与教学、创新创业教育、产教融合等，书院承担党团建设、思政教育、通识教育等。将党团组织设置在书院上，以党建引领书院内涵建设，探索“书院+学院”党组织协同党建育人路径，夯实基层党建工作基础，学院与书院双轨并行、互为补充。如探索“马院+书院”党组织协同育人模式，马克思主义学院与各书院通过思政课堂与书院课堂、思政课堂与社会课堂、思政课堂与社会实践、思政课考核与学生平时表现“四个协同”，达到课内与课外、校内与校外、理论与实践等有效融合，创新思政育人模式，项目获福建省高校党支部工作立项活动优秀成果二等奖。
打造“一支部一特色”。打造职业教育特色学院党支部。各学院基层党组织充分发挥各自优势，坚持德技并修、产教融合，面向市场、面向实践，将党建工作与业务工作紧密结合，推动工作创新和凝练，打造支部特色，激发组织活力，塑造党建品牌。如人居环境学院教师党支部发挥绿色建筑专业优势，将生态文明理念贯穿于专业人才培养全过程，融合党建文化、社会主义核心价值观等元素，创作富有内涵和特色的乡村微景观，打造“生态先锋”党支部，获“挑战杯-彩虹人生”福建省职业学校创新创效创业大赛一等奖等30多个项。智能制造学院教师党支部作为全省党建工作样板支部，实施“五个三”工作模式，弘扬工匠精神，培养技能型人才，打造“智造先锋”党支部，入选《中国教育报》党建创新案例。打造主题书院特色党支部。各书院党组织致力打造主题书院特色党支部，开展丰富多彩、各具特色主题文化活动，推进德智体美劳五育并举。如一善书院以“日行一善”为书院主题文化，打造“小黄人”志愿服务队，培育学生心存善良、奉献担当的美德，投身文明创城、疫情防控等志愿服务，如三年来疫情防控志愿服务超2万小时，参与师生1200多人。双馨书院以“传统文化”为书院主题文化，开展传诵经典、花灯制作、灯谜、茶道等文化传承活动，引导学生传承弘扬传统文化，坚定文化自信。
三、示范引领，构建发挥党员先锋模范工作机制
实施“党建培优”工程。坚持党管人才，突出政治引领，注重政治素质考察和中长期培养，将师德师风教育贯穿到职业生涯中，各基层党组织以“三会一课”“主题党日”等为载体，加强教师政治理论素养。通过思想引领和导师制，在学习工作生活中培养考察教师。通过定制培训和实践平台，构建“课程订制+项目执行”的教师发展模式和全链条师资培训体系，强化师德师能。致力于把优秀教职工培养成党员，把优秀教职工党员培养成业务骨干，把优秀党员业务骨干培养成中层管理干部，把优秀党员中层管理干部培养成校领导的“四培养”工程。培养了四名校领导，中层以上领导干部90%是党员，项目获泉州市直教育系统党建特色项目一等奖。
建立“四三一”机制。聚焦党员队伍作用发挥，以建设一支“让生命闪光—奉献科教事业的英雄群体”为目标，建立以“四争”为目标，“三诺”为抓手，“一项岗位业绩”为成果的工作机制。深入实施党员导师制、党员服务岗、党员先锋岗等亮身份、作表率项目，带动全校教职工对标看齐。充分发挥党员教师积极性、主动性和先锋模范作用，党员领导争当办学治校骨干、党员干部争当敬业奉献标杆、党员教职工争当教书育人模范、党员学生争当成长成才表率，有力发挥了党员先锋模范作用，推动职业教育各项工作取得良好成绩，党员教职工获全国模范退役军人、全省优秀共产党员、福建省五一劳动奖章、福建省技术能手、首届福建省最美高校辅导员等荣誉。
[bookmark: _GoBack]构建全链条培养体系。建立学生从入校到毕业、从群众到党员的党校培训体系，即“入党启蒙教育——入党积极分子培训——发展对象培训——预备党员培训——毕业班党员培训”。学生党支部针对不同学生群体开展分阶段、分主次、成系统的学习教育，如设立学生党务工作室定期组织理论学习，举办党章知识竞赛、“探寻红色足迹”社会实践、学生讲微党课等主题教育活动；开设公众号“书院党建”专栏，推送“红色故事”等专题，通过“指尖”课堂，让学生在潜移默化中坚定理想信念。学生党支部设置党员示范岗、党员服务站，组建党员突击队，党员学生做到亮身份、做表率、办实事。实施党建进实习单位，建立“1+1+N”党员挂联机制，双主体抓好学生党员在实习单位的政治表现、业务水平、工作业绩等方面的培养考察。学校依托自行研发的“学生素质拓展量化管理系统”，从德、智、体、美、劳，全方位全过程量化记录评价学生在校综合表现，考评结果作为考察入党积极分子、学生党员的基本依据。积极引导学生党员要在思想品德、技能竞赛、社会实践、实习就业上争当表率。涌现出“中国大学生自强之星”“福建省青年岗位能手”“学雷锋 我们身边的好榜样”“市五一劳动奖章”“市技术能手”等一批学生榜样，学生踊跃参加各类学科竞赛，获福建省高校思政微课大赛中一等奖、福建省“挑战杯——彩虹人生”创新创效创业大赛一等奖、福建省“互联网+”大学生创新创业大赛金奖、BIM项目全国3大赛事特等奖、第三届全国装配式建筑职业技能竞赛中获团体冠军、全国大学生数学建模竞赛国赛二等奖、世界技能大赛福建赛区选拔赛砌筑项目一等奖等一系列好成绩。

