[bookmark: _GoBack]重庆工商大学“六个过硬”推动党建工作
重庆工商大学深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照全面从严治党要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真落实党建“双创”工作重点任务指南，对标对表“六个过硬”，推动党建引领高校高质量发展。
一是把方向过硬，持续强化政治统领。学校党委自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终把党的政治建设摆在首位，认真贯彻新时代党的组织路线，平均每年党委常委会研究党建相关议题100余个。不断巩固和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，建立健全学习教育、调查研究、检视问题、整改落实长效机制。在国家级、市级、校级层面建立党建引领事业发展的示范高校、标杆院系、样板支部“双创”工作三维培育创建体系。
二是管大局过硬，扎实履行主责主业。严格落实学校全面从严治党主体责任清单，推动八项规定、基层减负落地见新成效。为落实中央“稳就业”总要求，党委书记给每一位中层干部写封信，号召全校联动，打好就业组合拳。主动融入成渝地区双城经济圈建设，成立学校成渝地区双城经济圈协同发展中心，发挥智库作用。以提升基层组织力为重点，全面落实党支部“七个有力”要求。积极探索疫情防控下的“党建+互联网”实践，做到防疫和党建“两手抓”“两促进”。
三是作决策过硬，充分发扬民主集中。以核准实施的《重庆工商大学章程》为依据，有力推进全面依法治校进程，对于事关学校改革发展稳定全局和广大师生切身利益的重要事项经党委集体研究决定，更加注重依法决策、民主决策、科学决策，规范决策行为，防范决策风险。健全学校“三重一大”决策制度，决策事项、决策程序和决策执行规则清晰、落实到位。新修订《学院党政联席会议议事规则》《学院党委、党总支会议议事规则》，推动学校二级党组织在教师引进、课程建设、学术活动等重大问题上政治把关，在参与重大决策中发挥更好作用。
四是抓班子过硬，推进全面从严治党。不断优化完善内部治理结构，健全内部决策程序和议事规则，切实推进党务公开，党委领导下的校长负责制运行情况、向上级报告制度执行到位。坚持书记、校长每周一“碰头会”、校领导一周工作任务清单制、适时听取班子成员党建工作汇报3个工作机制，学校获评2020年“重庆五一劳动奖状”。进一步优化学院设置、基层党组织设置，推行学院党政班子成员交叉任职，党建工作与业务工作融合更加紧密。加强基层党组织书记培训，不断激发和保障干部干事创业积极性。
五是带队伍过硬，全面激发人才活力。重视人才引、培、用，2020年推荐省部级以上人才项目49人次，共引进各类人才41人，获批重庆市首席专家工作室领衔专家等15人，博士占比超过博士授权单位建设标准。先后选派6名干部担任驻村第一书记和驻乡工作队队员，全力助推脱贫攻坚。思政队伍建设不断夯实，专职组织员、教师党支部书记“双带头人”比例达到100%，1名辅导员获得第十二届“全国高校辅导员年度人物”称号。搭建党外人士建言献策平台，广泛凝聚和激发党外人士助推学校、区域经济社会发展的智慧和力量。
六是保落实过硬，着力推进中心工作。为基层减负，大兴调查研究之风，加强计划统筹，清理计划外事项，大幅精简文件会议数量，减负工作切实做到基层有感、师生有感。坚持监督巡查，进一步优化、完善二级纪委运行机制，实现基层党组织监督范围全覆盖，成立校内党委巡察办公室，营造风清气正良好校园政治生态。完善评价机制。落实《深化新时代教育评价改革总体方案》精神，对二级单位和干部坚持定量与定性考核结合、数量与质量考核并重、过程与结果考核兼顾，助推学校事业高质量发展。

