重庆工商学校
“四个下功夫”推动学习宣传贯彻党的二十大精神专题网络培训走深走实

自党的二十大召开以来，我们把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，学校党委坚持“四个下功夫”，加强组织领导，把握重点任务，创新方式方法，转化学习成果，推动党的二十大精神专题网络培训持续走深走实。
第一，对标对表，在“全”字上下功夫。学校围绕教育系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神专题网络培训的重点任务，把党的二十大精神作为党委理论学习中心组学习重要内容，通过专题辅导、参观研学、交流讨论等分专题学好党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。举办党的二十大精神专题读书班，开展专题学习3次。校领导深入一线讲授专题党课8次，各基层党组织书记讲授专题党课9次。组建校领导、各专业系支部书记、思政课教师代表、班主任4个宣讲分队，党委书记带头宣讲，开展宣讲182场，实现师生全覆盖。组织各支部书记到聂荣臻元帅纪念馆、渣滓洞、朱德故居等革命圣地及红色景点开展党性教育专题培训3次，弘扬红岩精神、传承红色基因。党员校领导围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、落实区委巡察整改事项以及开局“十四五”、开启新征程，结合各自工作积极深入基层开展调研。学校紧贴师生和周边群众急难愁盼问题，组织“我为群众办实事”各类活动68场次，各支部切实为师生办实事38件。
第二，创新载体，在“新”字上下功夫。学校利用官网、微信、广播、电子屏等开展党的二十大精神宣传，开设专题网站全方位展示学习宣传动态，共推出宣传报道18篇；利用校广播站播出专题节目“党的二十大”12期；利用微信公众号新媒体平台推出党的二十大精神专题10余个；利用道旗、电子屏、橱窗等形式持续营造良好学习宣传氛围。编印下发党的二十大精神学习资料400册。开展诵读比赛、知识竞赛、合唱比赛、文艺晚会等庆祝建党100周年系列活动；组织“我家有党员，故事我来说”等形式新颖的主题党日活动20余次；开展“追寻红色足迹，传承红色基因”红色景点打卡等主题团日活动，全校主题团日活动累计200余场，覆盖学生1.2万余人；组织红色基地研学、清明祭奠英烈活动6余次。将党的二十大精神作为入党积极分子、发展对象培训的重要内容，开展思政课教师、班主任领学活动，上下联动不断提高质量效果。
第三，务求实效，在“干”字上下功夫。紧紧抓住教学质量、队伍建设、条件改善三个重点，实现高水平中职学校建设、市政府教学成果申报、师生技能大赛三个突破。2022年，学校以全市第一建成重庆市高水平中职学校，入选全市唯一全国信息化标杆中职学校。围绕创新教育教学方法、提升教育教学质量，组织骨干、新进教师开展教师教育教学科研能力3年提升行动计划集中研修18次，多角度多环节开展教师教学能力集中研修和传帮带，不断优化教学方法、提升育人质量。广泛开展新时代教育理念大讨论，引导全体教师深刻领会习近平总书记关于职业教育重要论述的深刻内涵，有效形成认真坚守、追求一流、为党育人、为国育才的共识。教学科研水平稳步提升，学校教师主编6本教材入选“十三五”职业教育国家规划教材，1门课程获评职业教育国家在线精品课程。给排水工程施工与运行专业教学团队获评“国家级职业教育教师教学创新团队”。完成市级以上重点课题研究12项，荣获国家级教学成果二等奖4项。2021年，获重庆市教学成果特等奖1项、二等奖4项，获奖等次和数量位居全市中职学校第一。2021年国赛金牌数位居全国第四，奖牌数位居全国第七，智能家居安装与维护赛项获全国总冠军。2022年，高规格承办了重庆四面山2022年“陆子冈杯”全国工艺品雕刻职业技能竞赛半决赛，学校教师吴迪在“陆子冈杯”全国工艺品雕刻职业技能竞赛中斩获金奖，获“全国技术能手”称号。
第四，贴近师生，在“实”字上下功夫。将党的二十大精神学习宣传与服务师生相结合，制定“我为群众办实事”台账中76件，已落实70件。举办“就业促进百日行动”，组织专场招聘会5次，80余家单位提供近800岗位到校招聘，1000余人次毕业生全程参与；为684名城乡低保家庭、建档立卡贫困家庭学生发放生活补助60.8万余元；结合专业特色为全校师生开展教学实践、学业考研、学生社团、竞赛活动等专业指导；组织“爱心燃希望、温情暖师生”爱心捐助活动，为因病住院无力支付医疗费用的学子爱心募捐6余元。组织开展“全民反诈骗、禁毒、防邪教宣传教育”“尊老敬老我先行，关爱老人”等志愿活动，为校园周边群众送知识、送温暖。
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