[bookmark: _Hlk74722836]以高质量党建 凝聚“双创”建设的强大力量
中共重庆工商学校委员会
我校党委成立于2009年，下设10个党支部，现有党员154名。近年来，学校党委紧紧围绕立德树人根本任务，充分发挥基层党组织在政治引领、推动发展、服务师生、凝聚人心等方面的核心作用，以高质量党建，凝聚“双创”建设的强大力量，为办好人民满意的现代职业教育提供坚强保障。
一、夯实党建基础，优化立德树人环境
一是发挥党建引领作用。修订完善党委会议事规则和行政办公会议事规则，落实“三重一大”决策制度。建立校“党委+支部”、“支部+专业群”的工作机制，巩固“不忘初心 牢记使命”主题教育成果，深入推进党史学习教育常态化长效化，开展“建功新时代、铸就师德魂”实践活动，增强管党治党、办学治校、育人育才的责任和使命。
二是深化“三型”党组织建设。以打造“五星双创”党建品牌为抓手，以支部标准化、规范化的阵地建设为平台，创建“学习型”“服务型”“创新型”党组织建设，培养党员学习标兵25名，党员示范岗108个，创新型教学团队8个。构建党建与行政工作的“四同”机制，形成党政联动、共建共治的办学活力。健全支部与党员述职评议考核制度，全面提升党建工作水平。
三是推进党建带群建。加强党对群团工作的全面领导，建立党委联系指导工、青、妇、团的工作机制，完善群团组织体系，推进群团组织的标准化、规范化建设，指导工会、团委换届工作，定期听取工会、团委工作汇报，发挥群团组织在服务大局、服务发展、服务师生的重要作用，打造具有“工商”特色的群建品牌。
二、创新党建载体，激发办学治校活力
一是“双培养机制”打造教学创新团队。实施党员教师“双师”构筑工程、名师培养工程、企业导师培塑工程，构建了以市级以上教学名师、专业带头人为引领，专业“双师”、骨干教师为主体的教学团队。开展“我为‘双优’增光彩的‘五个一’”党员实践活动，带动和促进教师素养和能力的整体提升。
二是“校企党建联建”促带产教融合。以产教融合为着力点，与大金空调、匠心汽车维修、相勤机械、一秒达商城等产教融合企业，开展以“阵地共筑、理论共研、队伍共建、项目共做”为主要形式的党建联建活动，全面提升了校企共培共育一体化育人成效，基本形成了“产、学、研、训、赛”的产教融合新格局。学校探索实践的“首批现代学徒制试点项目”入选江津区十大改革创新项目，《半月谈》、新华网等国家主流媒体作专题报道。
三是“服务‘双城圈’”彰显社会价值。作为成渝地区双城经济圈职教协同发展联盟副理事长单位，依托工商职教集团，与四川荥经职业学校、宜宾职业技术学校等12所院校开展“基地共建、教师互训、人才共育、成果共享”为主要形式的结对帮扶与协同发展，在促进当地职教发展的同时，发挥了学校党建的辐射作用。2020年，重庆工商职业教育集团被教育部评为全国示范性职业教育集团（联盟）培育单位。
三、发挥党建优势，提高办学育人质量
一是正师风强师能。落实习近平总书记“四有好老师、四个引路人”的要求，引导全校教师言传身教做示范、课堂讲授有纪律，积极开展师德师风评议、师徒结对帮扶、“讲好工商故事，接续工商精神”等主题教育活动，营造“守师德、比业务、赛成绩”浓厚氛围。教师主编的12本教材荣获教育部全国中职教育改革创新示范教材，“十三五”职业教育国家规划教材。20余名教师获评全国优秀教育工作者、全国模范教师、全国职教名师、特级教师等荣誉，获国家教学成果二等奖3项。
[bookmark: _GoBack]二是重德行提质量。坚持“五育并举、德育为先”，以社会主义核心价值观为引领，以《中等职业学校学生公约》为准则，构建全程、全员、全方位“三全”育人体系，以质量为中心，建立质量管理“三大体系”，创新人才培养“三大模式”，增强学生“三大能力”。学生参加全国职业院校技能大赛获24金48银32铜优异成绩。2021年5月，参加全国职业院校技能大赛获2金1银2铜的出色战绩，一等奖获奖数和奖牌总数分别位列全国第四和第七，参加全国职业院校杨天雄等12名学生获评“全国技术能手”“大国工匠职教之星”等荣誉称号。
三是兴文化铸匠心。发挥百余年的办学实践与总结凝练形成了以“琢、信、谨、行”为内蕴的“琢信”文化。通过以文化魂、以文化境、以文化人，培养师生工匠精神，汇聚了全校师生追求卓越、勇立潮头的力量源泉。学校获评全国职业院校校园文化建设“一校一品”文化品牌示范基地。
学校党委两次被评为重庆市先进基层党组织，学校荣获全国教育系统先进集体、全国职业教育先进单位、全国中等职业学校德育工作先进集体、全国“五四”红旗团委等殊荣。学校办学受到全国人大常委会委员长张德江，全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海，市委书记陈敏尔的高度评价。虽地不利，但工商儿女在党旗照耀下，用辛勤的汗水与智慧书写了“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚。
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